



6月9日，警察在美国马里兰州史密斯伯格的枪击事件现场附近工作。

美国马里兰州发生枪击事件致3死1伤

美国马里兰州华盛顿县一个小镇9日发生一起枪击事件，造成3人死亡、1人重伤。

华盛顿县警长办公室通报说，该县史密斯伯格镇警察局当天下午接到报警后迅速出警，警察抵达一家混凝土制品设备公司后发现4名受害者，其中3人已死亡。

据通报，嫌疑人在警察抵达前逃离现场。马里兰州警方遇到嫌疑人驾驶的车辆，

一名警察同嫌疑人交火，双方均受伤并被送往医院。美国联邦调查局等机构正协助调查此事。

美国近期发生多起严重枪击事件。上月24日，一名18岁男性枪手闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学，枪杀19名儿童和两名教师，震惊美国及国际社会。

美国国会众议院日前表决通过一揽子加强

枪支监管的法案草案，旨在应对美国严重的枪支暴力问题。然而，由于民主、共和两党在枪支问题上分歧严重，这一法案草案预计难以在参议院推进。

据美国网站“枪支暴力档案”最新数据，今年以来，美国已经发生254起造成至少4人死伤的枪击事件，超过1.9万人因枪支暴力失去生命。

法国议会选举在即 “共治时代”会否重现

法国国民议会选举将于12日拉开帷幕，总统马克龙率领军队的中间派联盟在选举中面临来自极左翼代表人物让-吕克·梅朗雄领导的左翼联盟的强劲挑战。

分析人士指出，此次选举的结果将影响法国总理人选，进而影响马克龙执政前景。如果左翼联盟获胜，马克龙将不得不任命反对派人士为总理，由来自不同阵营的总统和总理“共治”的时代或将重现。

法国国民议会有577个席位，对应全国577个选区。每个选区由选民直接投票选出1名议员，任期5年。候选人在首轮投票中得票过半即可当选，若无人得票过半则举行第二轮投票，得票最高者当选。本次选举两轮投票将分别于12日和19日举行。

马克龙2017年首次当选总统后，领导以共和党为首的联合阵营乘胜追击，赢得国民议会绝对多数席位。但到本次议会选举前夕，形势已发生巨大变化。最新民调显示，马克龙领导的中间派联盟支持率虽然暂时领先，预计能够赢得250至290个议席，但能否获得绝对多数即达到289席“非常不确定”；梅朗雄率领的左翼联盟可能获得195至230个议席。

法国资讯电视台BFMTV分析认为，马克龙今年4月连任成功后，直到5月16日和20日才分别任命新总理伊丽莎白·博尔内和其他内阁成员，这使得新政府在国民议会选举前没有太多时间展示执政能力。此外，不久前在巴黎举行的足球欧冠决赛组织混乱，新任互助、独立性和残疾人事务部长达米安·阿巴德面临强奸

指控。这些问题都引发了民众不满，不利于马克龙阵营选情。

梅朗雄曾在今年4月的总统选举中输给马克龙，但他的首轮投票得票率很高，排名第三。他领导的左翼联盟目前气势正盛，支持率不断上升，已喊出“让梅朗雄当总理”的口号，并释放明确信息，即如果左翼联盟获得绝对多数议席，将要求马克龙任命梅朗雄出任总理。

对此，马克龙本月3日接受媒体采访时表示，任命总理是总统的权力，“任何党派都不能将自己的人选强加给总统”。

法国索邦大学教授米歇尔·韦尔波指出，按照法国宪法，总理的确由总统任命，但国民议会可以通过对政府的不信任案，迫使总理辞职。也就是说，议会多数派政党“虽然不能强迫总统任命谁当总理，但有权罢免他不喜欢的总理”。尽管总统有权解散国民议会并召集新的议会选举，但这可能对总统更不利，因为选民会厌倦选举，而且总统每年解散国民议会的次数也不能超过1次。正因如此，总统通常会从议会多数派政党中选择总理，这也解释了为何法国历史上曾多次出现“共治时代”。

韦尔波认为，如果左翼联盟获得国民议会绝对多数席位，马克龙将不得不和来自反对派的可能性是存在的。但如果选举结果是马克龙阵营领先但所获议席未能过半，则马克龙很有可能寻求和右翼共和党和党等党派联合，以获得绝对多数席位。

分析人士指出，马克龙阵营2017年赢得国民议会绝对多数席位，使得他能够按自己意愿

任命总理、改组政府，从而推行各项改革。如果马克龙此次选举后不得不与反对派总理“共治”，其执政可能面临诸多掣肘。

法国舆论研究所8日的调查显示，只有46%左右的法国选民表示可能会在12日投票，议会选举首轮投票的弃票率将高达52%至56%，创历史新高。法国选民“对选举越来越不感兴趣”。

法国巴黎政治学院教授帕斯卡尔·佩里诺说，从总统选举到议会选举，“弃票率不断升高成为一种趋势，这反映出选民对当前政治出现了信心危机”。

分析人士指出，马克龙在第一个五年总统任期内，未能从根本上解决法国长期以来经济乏力、社会割裂、福利保障下降等问题。受俄乌冲突影响，近期法国能源价格飙升、原材料短缺，经济进入一个以高通胀和低增长为标志的时期，导致民众购买力极大缩水。但无论是马克龙阵营，还是参加议会选举的其他党派，都没有提出令法国选民心动的改革愿景。

法国舆论研究所研究员马蒂厄·加拉尔认为，目前针对法国民众最关心的购买力问题，很少有党派候选人提出解决方案。至于法国人同样关心的环境问题，也没有哪个候选人提出让人信服的计划。这样的议会选举，让选民提不起兴趣。

法国学者米丽娅姆·勒沃·阿洛纳对媒体表示，高弃票率与其说是选民对选举政治不感兴趣，不如说是他们对政治表达不满的一种方式。

本版图文均据新华社

“毅力”号火星上交到“朋友”

美国“毅力”号火星车的任务之一是采集岩石样本。然而，有一块火星石似乎主动选择了这辆火星车，4个月来一直待在它的轮圈内，像个形影不离的朋友伴随它在火星上漫游。

美国有线电视新闻网10日援引美国国家航空航天局消息报道，“毅力”号火星车左避障相机拍摄的图像显示，今年2月初，火星上一块石头进了这辆火星车的左前轮轮圈内。4个月来，这块石头就这样搭上“毅力”号的便车，随它在火星上行走了8500多米。

美国航天局网站发文说，“毅力”号开动时，这块石头在它的轮圈内滚动，但没有对车轮造成任何损害。尽管火星上路面坎坷，这块火星石却未被颠下去，还不时在避障相机镜头前露脸。

目前，这位“朋友”正随“毅力”号前往耶泽罗陨石坑西部。“毅力”号将在那里钻取岩石样本并检测当地沉积物。耶泽罗陨石坑位于火星赤道以北的伊西底斯平原西缘，过去曾是一片三角洲，可能保存了有机分子和其他潜在的微生物生命迹象。

美国航天局说，这块火星石不会妨碍“毅力”号执行探测任务，不知它何时会与“毅力”号分道扬镳。

火星车控制团队推测，“毅力”号今后在陨石坑边缘爬升时，这块火星石可能会掉出来，落在一大片样子与它很不一样的石头中。团队一名成员开玩笑说：“未来的火星地质学家看到这么一块古里古怪的石头可能会感到困惑。”

这并非火星车第一次在火星上交到“朋友”。“勇气”号火星车2004年至2010年执行任务期间，刚开始就有一块土豆大小的火星石卡住了右后轮，美国航天局不得不想办法移除这块石头。“好奇”号火星车也有过类似遭遇。它2012年在火星执行任务时，多块石头连续数周在它的右前轮“搭便车”，所幸没有影响它运行。

拜登出访中东前 美国升级 驻巴勒斯坦使团

美国9日提升设在耶路撒冷的驻巴勒斯坦外交使团级别，有意在总统约瑟夫·拜登下月出访中东地区前向巴方示好。只是，这距离巴方要求美国重新开设驻耶路撒冷总领事馆的期待仍有不小差距。

美国驻巴勒斯坦使团发言人说，使团将从“巴勒斯坦事务组”更名为“美国巴勒斯坦事务办公室”，能够就“实质性事务”直接向美国国务院近东事务局报告。

发言人表示，巴勒斯坦事务办公室将在美国驻以色列大使馆的支持下运作，“更名意在更加符合国务院的命名规则”，新的运转结构将更有利于汇报工作和开展公共外交。

美国前任共和党籍总统唐纳德·特朗普上台后大幅调整美国的中东政策，尤其是在巴勒斯坦问题上更加偏向以色列，不顾国际社会反对，推翻美国长期支持“两国方案”的立场，不断削减对巴勒斯坦援助，宣布承认耶路撒冷为以色列首都，并把美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁到耶路撒冷。

就事务组升级为事务办公室，巴勒斯坦民族权力机构尚未回应。巴方官员9日在约旦河西岸城市拉姆安拉接待美国国务院近东事务局分管以巴事务的助理国务卿蒂姆·哈迪·阿莫尔到访。

特朗普执政期间，美国与巴勒斯坦的外交接触几乎中断。拜登政府去年上台后，宣布支持通过“两国方案”解决巴以问题，恢复对巴援助，并承诺重新开设驻耶路撒冷总领事馆。但以色列反对，提议美方改在拉姆安拉开设总领事馆。